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Program

1 Platba pomoćı minćı

2 Placeńı pomoćı hladového algoritmu

3 Směna
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Platba pomoćı minćı

Efektivita platby

V čem je výhoda našich minćı ?

Plat́ıme malým počtem minćı ?

Použ́ıváme hladový algoritmus ?

Jak se lǐśı rozměňováńı a směna?
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Platba pomoćı minćı

Efektivita platby
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Platba pomoćı minćı

Reprezentace částky

Př́ıklad

Reprezentace částky 15 v českých korunách je nap̌r.:

(15, 0, 0, 0, 0, 0)

15 = 15 · 0 + 0 · 2 + 0 · 5 + 0 · 10 + 0 · 20 + 0 · 50

(0, 0, 1, 1, 0, 0)

15 = 0 · 1 + 0 · 2 + 1 · 5 + 1 · 10 + 0 · 20 + 0 · 50.

Pak plat́ı: cost(15, 0, 0, 0, 0, 0) = 15 a cost(0, 0, 1, 1, 0, 0) = 2.
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Platba pomoćı minćı

Optimálńı reprezentace

Př́ıklad

Optimálńı reprezentace částky 15 v korunách je

(0, 0, 1, 1, 0, 0), počet minćı je pak cost(0, 0, 1, 1, 0, 0) = 2, tj.
minimálńı možný.
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Platba pomoćı minćı

Optimálńı systém minćı

Př́ıklad

Pr̊uměrný počet použitých minćı (korun českých) v optimálńı reprezentaci
částek od 1 do 100 je roven 3, 42. Se systémy

(1, 4, 6, 21, 30, 37)

(1, 5, 8, 20, 31, 33)

by to bylo 2, 92, což jsou optimálńı systémy pro šest minćı.
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Platba pomoćı minćı

Přidáńı mince

Jakou hodnotu mince ideálně p̌ridat tak, aby pr̊uměrný počet
použitých minćı byl co nejnižš́ı?

Ideálně p̌ridat minci 33 nebo 37

Pr̊uměrný počet použitých minćı klesne z 3, 42 na 2, 88
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Placeńı pomoćı hladového algoritmu

Program

1 Platba pomoćı minćı

2 Placeńı pomoćı hladového algoritmu

3 Směna
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Placeńı pomoćı hladového algoritmu

Hladové vyb́ıráńı minćı

Placeńı hodnotou eD dokud n − eDaD > eD , kde aD je počet minćı v
hodnotě eD použité p̌ri placeńı.

Opakováńı s hodnotami eD−1, eD−2, . . . , e1

Hladová reprezentace č́ısla je pak (a1, a2, . . . , aD), znač́ıme
hlad(n, e1, e2, . . . , eD)

Př́ıklad

Č́ıslo 56 zaplat́ıme hladovým algoritmem:

56 = 1 · 50 + 1 · 5 + 1 · 1,

tj. hlad(56; 1, 2, 5, 10, 20, 50) = (1, 0, 1, 0, 0, 1).
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Placeńı pomoćı hladového algoritmu

Hladový algoritmus a český mincový systém

V českém mincovńım systému jsou pr̊uměrné počty minćı p̌ri užit́ı
hladového algoritmu stejné jako optimálńı počet užitých minćı.

Př́ıklad

Toto tvrzeńı nefunguje u všech mincovńıch systémů. Př́ıkladem může být
systém (1, 7, 10).
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Placeńı pomoćı hladového algoritmu

Přidáńı mince k hladovému algoritmu

Jakou hodnotu mince ideálně p̌ridat tak, aby pr̊uměrný počet
použitých minćı pro hladový algoritmus byl co nejnižš́ı?

Ideálně p̌ridat libovolnou minci mezi 3 a 9

Pr̊uměrný počet použitých minćı klesne z 3, 42 na 3, 22

Obecně č́ım menš́ı hodnota mince se p̌ridá, t́ım věťśı p̌ribĺıžeńı optimu

Př́ıklad

Hodnota nové mince Pr̊umerný počet použitých minćı
nad 50 3,41
49 - 21 3,34
20-11 3,30
9-3 3,22
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Placeńı pomoćı hladového algoritmu

Omezený počet minćı každé hodnoty

Druh efektivity placeńı

Hledáńı mincovńıho systému, aby počet minćı p̌ri platbě nep̌resáhl
hodnotu k

Př́ıklad

Jaký je poťrebný počet minćı každého druhu (v českém systému) na
zaplaceńı libovolné částky?
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Směna

Program

1 Platba pomoćı minćı

2 Placeńı pomoćı hladového algoritmu

3 Směna
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Směna

Směna

Placeńı i vraceńı

Umožňuje sńıžit počet použitých minćı

Uplatněńı v 26% p̌ŕıpadů

Př́ıklad

Jakým zp̊usobem zaplatit 38 Kč?
Jaký je poťrebný počet minćı každého druhu (v českém systému)?
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Směna

Děkujeme za pozornost!

M. Kleber, R. Vakil, and J. Shallit, What this country needs is an 18
cent piece, Mathematical Intelligencer 25(2) (2003), 20–23
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